

Patriciul

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-02

Redacția de noaptea
19-06 și 30-41.

D. dr. Petru Groza:

În acordurile economice încheiate avem posibilitatea de a eși din greul în care ne aflăm

Partidul Comunist Român luptă pentru interesele pășilor populare — Declarațiile d-lor Gh. Gheorghiu-Dej și Vasile Luca —

ultimele zile s-au produs importante manifestări politice, care pot danul să lămurască unele probleme care preocupă în prezent pe țara noastră. Într-una dintre acestea, amintim discursul d-lui dr. Petru Groza rostit în fața școlii din Arad cu ocazia zilei de 1 Martie.

Prim ministru a arătat că rezultatele obținute la negocierile de la Moscova sau creșterea condițiilor de viață pentru ridicarea nivelului de trai, având prin aceasta posibilitatea reconstrucției noastre economice și financiare.

Continuarea d. dr. Petru Groza a spus: "Deosebit de important este acordurile încheiate cu Statele Unite, Elveția, Cehoslovacia, etc., lichidarea diferendelor, încheierea tratatelor de comerț și obținerea și creșterea necesare în schimbările și în mentinerea, avem posibilitatea de a eși din greul în care ne aflăm, ca lași perspective echilibrate a bugetului și în aceasta de pasăre spre stabilirea monedei noastre, de asigurare a fluctuațiilor valutare și de stabilirea a unui raport potrivit între prețuri și salarii, intensificând producția și distribuția produselor în sensul ridicării nivelului de viață a celor ce muncesc."

Suntem hotărâți — și nimeni nu ne va opri — să fim alături de guvernul român care și resursele angajamentele contractate de onorabilul care la ales.

LIPSURILE SĂ NU FIE ARUNCATE NUMAI PE SPATELE CELOR CE MUNCESC

cu ocazia zilei de 6 Martie, Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Comunist Român a publicat un im-

portant articol în ziarul Scântea, făcând un bilanț al celor doi ani de guvernare și fixând unele puncte de reper pentru viitor. În legătură cu unele probleme economice d. Gheorghiu-Dej scrie:

— Partidul Comunist Român, partid al clasei muncitore, luptând pentru interesele acestuia și ale pășilor populare, se declară pentru favorizarea unor câștiguri rezonabile ale întreprinzătorului și deținătorului

de capital, dar nu poate tolera nici jaful, nici anarhia industrială și cu atât mai puțin ca greutățile și lipsurile să fie aruncate numai pe spatele celor ce muncesc.

De aceea el va susține cu hotărâre măsurile preconizate în Planforma-Program, menite să pună capăt unei situații ce nu mai poate dăinui: Crearea instituțiilor necesare pentru înviorarea producției, asigurând controlul și planifi-

carea ei; reglementarea prețurilor și salariilor pe baze reale și limitarea măsurilor împotriva speculei.

PE MASURA CE PRODUCȚIA SE VĂ RIDICĂ, SA SE RIDICE ȘI SALARIILE

D. Luca Vasile, secretar al Partidului Comunist Român, vorbind la o adunare dela fabrica „Mala-xa”, a spus printre altele:

— Partidul Comunist Român înțelege să recomande guvernului să ia măsuri energice pentru a trece greutățile situației să nu cadă numai pe umerii muncitorilor. El cere o politică financiară care să asigure la prețuri reale, salarii reale.

— Cerem Confederației Generale a Muncii să vegheze ca pe măsură ce producția se va ridica, să se ridice și salariile muncitorilor.

căci așa vom izbăvi de ridicarea producției să nu măsoare doar câștigurile patronilor și să însemneze pasul hotărâtor înainte pe drumul ridicării nivelului economic, social și cultural al poporului.

Consiliul de colaborare a dezbătut

Exproprierea terenului din fața gării, iluminatul public în cartiere și situația băilor Simay

Nouile taxe și prețuri la autobuse, tramvae, sifoane, hoteluri și tălățul lemnelor cu mașina

Membrii consiliului de colaborare de pe lângă Primăria Municipiului Arad au dezbătut ieri următoarele probleme:

— Cererea constructorilor de case, care solicită intervenția Primăriei pentru procurarea de cărămidă din oraș și județ, se aprobă numai în cazul când fabricanții de cărămidă își iau obligațiunea ca în schimbul cărămidelor pentru care Primăria ar urma să intervină, să pună la dispoziție la preț oficial, cantitățile de cărămidă necesitate la repararea și edificarea construcțiilor publice.

Despre acest lucru, constructorii vor fi avizați.

— Taxa anuală pe care proprietarii de pământ din cuprinsul Municipiului sunt obligați să o suporte pentru suportarea cheltuielilor cu paznicii de hotar, a fost fixată la 20.000 lei.

— Prețul sifoanelor, în urma recalculării prezentată de d. Serban

pe baza ultimelor majorări la acidul carbonic și alte cheltuieli de fabricare, a fost fixat astfel: 1500 lei sticla mică și 2500 lei sticla mare loco fabrică.

— Prețul camerelor la hotel a fost majorat cu 200 la sută față de prețurile vechi.

— Prețul maxim pe care țeseții de lemne cu mașina la 1 vagon de lemne pot să-l pretindă a fost fixat la 300 mii lei.

— În urma unificării pe țară a taxelor pentru transporturile în comun, prețul la tramvai a fost fixat începând cu ziua de astăzi, astfel:

— Din piața Avram Iancu la Primărie 1000 lei, din piața Avram Iancu la strada Crison 2000 lei și din piața Avram Iancu la gară 3000 lei. La autobuse au fost fixate următoarele prețuri: din centru la Gal și în Grădiște 3000 lei.

— Ridicată fiind problema iluminatului în cartiere, d. deputat Ioanaș care se găsește de față propune

intervenția din partea Primăriei la Uzina electrică, făcându-i cunoscut acesteia că în conformitate cu contractul existent este obligată să se îngrijească de buna iluminare a străzilor și în cartiere nu numai în centrul orașului. Fixarea becurilor pe frontispiciul caselor,

oșă cum s'a făcut în centru, se impune de urgență și în cartiere.

— Serviciul tehnic prezintă planul conform căruia se impune

exproprierea terenului din fața gării și a terenului unde a fost pe vremuri gara Primăriei și restaurantul Flora, pentru extinderea acestui piețe în interesul înfrumusețării orașului.

Membrii consiliului se declară de acord asupra acestui plan de expropriere.

— Ridicată fiind lipsa de cărbuni la băile Simay din care cauza suferă mai ales populația care nu dispune de baie în locuințe, membrii consiliului propun ca Primăria să intervină de urgență la direcția combustibilului pentru ca să-i fie repartizată acestor băi încălzirea cantitatea care să permită funcționarea de două ori pe săptămână.

Se impune însă ca, concomitent cu aceste demersuri, proprietarul acestor băi să intervină direct pentru procurarea motorinei necesare. Astfel, vom fi siliți să intervenim energic pentru ca aceste băi să fie preluate de către Primărie.

Acest lucru, din punct de vedere al sănătății populației din orașul nostru.

Nouile tarife la convorbirile telefonice interurbane

Începând cu ziua de astăzi, tariful convorbirilor telefonice interurbane a fost majorat.

În rândurile de mai jos este înscrisă aceste tarife majorate. În ceea ce privește convorbirile dela centrala telefonică din Arad sunt deosebite:

Mare 45.000 în loc de 3000. Cluj 25.500 în loc de 4.200. Timișoara 12.000 în loc de 1800. Brașov 45.000 în loc de 6.700. București 60.000 în loc de 8000 lei. Calculat la o convorbire de 3 minute. Pentru fiecare convorbire peste 3 minute, se va calcula în plus o treime din aceste taxe.

Cele mai recente rezultate sportive din țară și străinătate le găsiți în
„PATRIOTUL SPORTIV“
 care apare Luni dimineața, cu un bogat și variat material sportiv.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
 NOPTI MOSCOVITE cu Harry Baur,
Corso:
 MANDRIE SI PREJUDECATĂ, cu Greer Carson
Forum:
 GOANA DUPA AUR, cu Charlie Chaplin
Royal:
 FIORII DRAGOSTEI cu Dayka Margit
Savoy:
 PRIMARITA cu Dayka Margit
Urania:
 NOSTALGIE cu Harry Baur

Cinema Urania

5 și 7. Dm. 11.30, 5, 4.30, 6: 7.30

După romarul lui PUSKIN

POSTALIONUL

Cel mai grandios și frumos film francez

Nostalgie

cu HARRY BAUR

Cinema ROYAL

5, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Azi, filmul jubiliar al lui CSORTOS GYULA

FIORII DRAGOSTEI

DAYKA MARGIT — TIMAR JOZSEF — MAKLARY ZOLTAN

Cinema Forum

CHARLIE CAPLIN

Goana după aur

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Cel mai mare film american din producția 1946:

Mândrie și prejudecată

cu GREER CARSON, LAWRENCE OLIVER

Azicelmaimare
 film francez
HARRY BAUR în
NOPTI MOSCOVITE
 Vinz **COCOȘATUL** Producția 1947

SPORTIV
Patriotul

Etapa de primăvară a Diviziei Naționale A se reia astăzi
Se verifică pe teren condiția echipelor

Divizia Națională A începe Duminică. Prima etapă va fi desigur foarte interesantă, pentru că va soala te în evidența pregătirea echipelor din punct de vedere tehnic, tactic și al condițiilor fizice.

Celitoriștii noștri desigur își aduc aminte că ultimele matchuri au fost extrem de interesante și au constituit mari surprize. ITA la București a suferit o înfrângere din partea Juventusului, iar Dermagant a învins Ferar din Cluj.

Reluarea Diviziei Naționale A, care începe azi, 9 Martie, va aduce în țară pasionați.

La Arad, ITA—LIBERTATEA. Ambele echipe practică sistemul 4-ber. Libertatea este o echipă cu mare renume și va fi un adversar greu pentru ITA. În toamnă, la Oradea, ITA a învins cu 5:1.

La Timișoara, CFR (Timișoara)—JUVENTUS. În toamnă matchul s'a disputat la București și CFR București, a învins cu 4:3 după o luptă grea.

La Cluj, FERAR—CIOCANUL. Matchul se dispută la Cluj. Prima întâlnire a avut loc în toamnă la București, rezultatul fiind 1:0.

La București, CFR București—UNIVERSITATEA. În toamnă matchul s'a disputat la Cluj. CFR câștigă cu 3:0.

La București, CARMEN—JIUL. În toamnă Carmen, a suferit o înfrângere neașteptată la Lupeni câștigând cu 3:1.

La Iași, OTELUL—DERMAGANT. În toamnă Dermagant a învins UDR cu 4:2 la acasă.

La Ploiești, PRAHOVA—FC CRAIOVA. În toamnă Prahova a fost victorioasă la Craiova, dispunând de gazde cu 1:0.

Suntem foarte curioși să vedem desfășurarea evenimentelor de azi. Păreră noastră este că echipele în vorbă sunt:

ITA, Juventus, Ciocanul, CFR București, Carmen, Otetul și Prahova.

Situația actuală a campionatului este următoarea:

ITA	18	10	3	1
CFR Buc.	18	9	1	3
Juventus	18	9	—	4
Ciocanul	18	8	1	4
CFR Tim.	18	7	3	3
Universitatea	18	7	2	4
Carmen	18	7	—	6
Ferar	18	6	2	5
Libertatea	18	6	1	6
Dermagant	18	5	1	7
Jiul	18	3	2	3
UDR	18	2	2	9
Prahova	18	2	1	10
FC Craiova	18	1	—	12

Schimb locuință

modernă cu 2 camere
 centru cu una locuință
 camere preferabil tot la
 plătesc diferență. Adresa

TEATRU

Teatrul Colorado, compoziție prezintă în orașul nostru 10 Martie, orele 15 și 21, marșul al comediei „Birlic” în trei acte de Tudor Mușică Alexandrescu.

Distribuția prezintă pe micii Birlic și Ion Tallanș și o seamă de mari actori: Eugenia Bădulescu, Voinescu, Getta Tudorache, scu Buzău, Silvia Chicos, v. etc.
 Biletete la agentia Ilies.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru albușurile cu adresa la zi ar se primește numai în plic închis.

Oferte de serviciu

CAUT femeie la toate acte în regulă, prezentarea 8—10 după masă 14—15. Ilarie Chendi 10. 809

Vânzări și cumpărări

MOBILE, covoraș, porțelan etc. de vânzare cu preț ocazional.
 ORIENT casa de comision, Str. Brătianu No. 4. 748
 LOC DE CASA 900 stj. de vânzare. Bujac, Str. Marșei 64. 804
 CUMPAR păr de angora. Ghiba Birta 15. 806
 AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1895. (Sumele în milioane de lei), 1200: Alexandri, oțaparte palatului, 800: 6 camere, magaz. 550: Episcopiatului două ori trei camere, grădina, 450: centru, 5 camere, confort, 250: Mărășești 5 apartamente, 240: grădina 4 camere, 80: Belasa, grădina 65: Grăd. liste, 2 camere, pivniță, nouă construcție. 829

VIOARA bună, perfectă stare, de vânzare. Bdul Reg. Maria 24. ap. 8. 290
 AUTOCAMION 8 tone, în stare bună urgent de vânzare. Agentura Hașșu Eminescu 20—22. 356
 JUMATATE dormitor cu saltea și diferite mobile de vânzare. Picta Luther 3, ap. 8. 819
 VAND loc de ocaz sau închiriere. Trenului 70. Informațiuni: Klein, Mărășești, 24. 791
 DE VANZARE 400 snopi tutei Kornis. Calea 6 Văzător, telefon 1775 807
 DE VANZARE camera combinată, vopsită. Str. Episcopul Radu 4. între orele 11—17. 808
 VAND pian Hoffman, coarde încruștate, perfectă stare. A se adresa la telefon 16—65, între orele 18—16 și 19—22. 810
 UN TAUR de 22 luni de vânzare. Adresa la zi. 811
 CARAMIDA veche la vânzare. Buzău. General Cernat 2. Telefon: 18—34. 812
 UN COS mărimea 1 m. cub de vânzare. Str. Căp. Ignat 88, ap. 6. 914
 AUTOMOBIL marca Eifel Ford, stare foarte bună și cazan de aburi 99 ltr. de vânzare. Eugen Kirschner, Str. Crisan 1. Telefon 2770 sau 2117. 916

IMOBILE, cumpărări sau adresați vă Carol Deutscher, director, Arad, Str. Gojoi, d a vis cu intrarea dosul telefon etaj I telefon 19—53.
 PRELAU în comision haine, țesut și de damă, vând tot haine întrebunțate. Prahova feg afumat de vânzare. Hacker, depozit în comision Mărășești 8
 VAND birje Aradul Nou. R. d. nand 184.
 DE VANZARE loc de casă Bolintineanu. Adresa: Coșbuc 1
 VAND casă de bani Wert 8 și raf. pentru prăvălia în zi ar.
 DE VANZARE restaurant bun, sau ceut asociat. Str. Pempiliu 46
 AUTO crmbar, deopotabil 4—5 persoane, numa, de vânzare. Adresa la zi ar.
 LAMPA modernă, ladă masivă cu tînchea și două grădini de vânzare. Adresa la zi ar.
 2 LOCURI DE CASA de vânzare cartierul Bujac. Cel interesat pot adresa Str. Brezoianu rui de vile.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Miercuri. Prezentare până Marti, ora 12. „OLYMPIKON” birou de prezentare „MONDIAL” mașini, ARAD, Brătianu, Telefon 20—49.
 CUBS NOU de dactilografiabilitate dela 15 Martie. Coșbuc 1.
 CRAVATE întorc, repar Coșbuc Terezia, Eminescu.
 EALIGAR găsiți: str. Coșbuc 46.

Cinema SAVOY Repr. precis la orele 3, 4.30, 6 și 7.30. Duminică matineu: 11.30
 Azi, filmul maghiar
PRIMARITA
 după renumita piesă de teatru a lui Moricz Zsigmond. În rolurile principale: LAZAR MARIA, MARY GERŐ, KELEMEN EVA, BIHARY I.

Retineți ultimele exemplare din **ALMANAHUL SPORTIV**
 redactat de ziaristii cotidianului **PATRIOTUL**

O casă cu 120 copii moldoveni unde domnesc sărăcia, mizeria și tristețea de moarte

Fiecare român, fiecare cetățean are sfânta datorie de a ajuta copiii moldoveni

Un reportaj la fața locului de George Ciudan

În strada Alba Iulia e o casă întredră. Și adăposteste casa ceașta peste 120 de copii, veniți din îndepărtatele unghere ale țării, veniți de acolo unde seve și s-a trimis blestemul parjolului, veniți de acolo unde de boala și foamea sapă morminte, veniți dintr'uz colț scump de țară, din Moldova. Au venit la noi și în alte părți pentru a scăpa de foame, boală și moarte. Au crezut, că aici la noi vor găsi o înțelegere românească și umanitară. N-au venit să trăiască boerzică, nici să se înfo lească în porfizi, ci au venit pentru a să aibe un zdrob de pâine, să nu-i omoară boala și să aibă un cămin unde se simte nișcă căldură.

Așa au crezut copilașii, când s'au plecat din Moldova. Cele vrute și orzute sunt pe departe de a fi împănile. Prezentăm casa unde sunt găzduiți copiii moldoveni așa cum e, pentru că am văzut casa așa. Căminul invalidilor, și văzând-o avem obligația de a face cunoscut tuturor că numărul cămin nu e, și numărul îngrijire nu există, că totul e mizerie și asta o vom spune pentru ea.

Copiii din cămin: sdrențoși, murdari, desculți

Odată am intrat în cămin, scările ce duceau la etaj, erau îngrămădite de copii. Săreau jos, cu picioarele goale, pe ciment, cu privirile plouate în jos, mult, zăbindu-mă, s'au ridicat și mi-au spus într-o dulce mol devenească „săru' mână”

Am urcat scările și-am intrat în cămin. S'au ținut tot timpul după mine; erau atenți la fiecare vorbă a mea și nu cășteau un cuvânt. Și am văzut căminul, așa cum este: murdar, nelăcurit, având un mires ce te doboră. Să vezi paturile,

scânduri goale, rizeo saltea, udeie perisă, nimic. Nici pas nu sunt pe scânduri.

Nici pe unul n'au văzut o hăță în troșită. Ba, mai mult, Sunt printre ei, care n'au hățce deose și pur și simplu sunt înfășurați în zdrente, atât ca să nu fie goi. Iată deo, domnitor, cămbul de zi al copiilor moldoveni, din strada Alba Iulia. Iată copiii moldoveni din acest cămin: sdrențoși, desculți, murdari, palizi, piperniciți și gârbovi.

CARȘ-ul nu poate face totul

Se va le și se adeverește că societatea arădeană este neînțelegătoare față de această situație a copiilor moldoveni.

Acțiunile întreprinse de CARȘ, precu puțin au fost sprijinite. Ce poate să facă CARȘ-ul în urmă?

Să judecăm lucrurile așa cum sunt: sărăcie, lipsuri, neajunsuri. Poarte adevărat.

Omul cinstit trebuie să stea de nepe o zi pe alta. Mai sunt și oameni cinșitii, care trăiesc din puștor lor trudă, agnostia din greu. Și totuși oameni sătia, săraci, care abia își cârpesc nevoile și neajunsurile, muncitorii dela

CFR, Astra, FITA, etc. oamenii c'lia sic, au sprijinit generoasa acțiune a CARȘ-ului. De man curca zilnică a copiilor moldoveni din str. Alba Iulia, se îngrijesc acești muncitori.

Cei cu buzunarele doldore de bani, cei care și astăzi mănăncă pâine albă, cei care în fiecare seară beau cafea de Mocă, nici nu s'au gândit, mear o clipă, că mulți din copiii țării n'au o bucată de pâine și o toată mai omenească.

Apoi să ne fie cu jertare, dar le-o spunem fără uicio jenă: rusino să le fie.

STEASCA SI SAI INTRETINA PANA LA NOUA RECOLTA.

Este o datorie sfântă a tuturor să ne îngrijim de acești copii care au fost salvati din ghiarele morții și fie redati Moldovei sănătoși și voinici.

Îl rusinos ceaste spunem mai jos, dar suntem obligati s'o spunem. În Arad sunt multi români, destul de bogati. N'au dat nimic pentru copiii moldoveni. Ei, domnilor, nu-i deajung să te fâleşti că eşti un mare român" și când e la adică, să scoțecă puțin buzunarul, pentru sprijinirea fratilor ajunși în nenorocire, te zgârciești și te faci că n'azi, nu vezi nimic.

În îngrăta-vă puțin judecata și-mprună cu voi toți cetățenii care i-ajutâ mâna, să dea și vedeti - veniți să vă convingeți - că în strada Alba Iulia se zbat în cea mai neagră mizerie nepoșii lui Ștefan cel Mare, vileazul în numele căruia se mândrește istoria românească.

Da, copiii aceștia sunt nepoșii lui Ștefan. N'ati sfîr de lucrul acestia Mergeti la cămin și vă convingeți. Și puteți să faceți ca Toma necredinciosul, să puneti degetul în coală, spre convingere.

BANCA VICTORIA SOCIETATE ANONIMA ARAD
în Registrul Bancar sub No. 8 din 30 VI. 1934.

Convocare

Se aduce la cunoștința domnilor acționari ai Băncii Victoria S. A. că în temeiul art. 35 și 38 din Statutul societății sunt convocați în Adunare Generală ordinară pe ziua de 27 Martie 1947, ora 11, spre a delibera asupra ordinei de zi, de mai jos.

De asemenea sunt convocați conștabilii societății conform articolelor din Statutul și din Regulamentul Extraordinar de funcționare a societății, care se va ține în același timp cu terminarea sesiunii ordinare.

Ordinul de zi se va ține în localul Băncii Victoria din Arad, strada No. 2.

Având dreptul a lua parte în Adunarea Generală, acționarii cărora acțiunile sunt în posesia lor, vor fi depuse actiunile la secerșia sau la Sucursalele din Arad și Oradea, agențiile Băncii Victoria din Sibiu și la Băncile „Albina” Sibiu și „Solidaritătii” București și la Băncile „Solidaritătii” București și la Băncile „Solidaritătii” București și la Băncile „Solidaritătii” București.

ORDINEA DE ZI:

1. Adunarea Generală Ordinară
2. Raportul de activitate și bilanșul
3. Raportul de activitate și bilanșul
4. Dispunerea asupra capitalului social
5. Dispunerea asupra capitalului social
6. Dispunerea asupra capitalului social
7. Dispunerea asupra capitalului social
8. Dispunerea asupra capitalului social
9. Dispunerea asupra capitalului social
10. Dispunerea asupra capitalului social
11. Dispunerea asupra capitalului social
12. Dispunerea asupra capitalului social
13. Dispunerea asupra capitalului social
14. Dispunerea asupra capitalului social
15. Dispunerea asupra capitalului social
16. Dispunerea asupra capitalului social
17. Dispunerea asupra capitalului social
18. Dispunerea asupra capitalului social
19. Dispunerea asupra capitalului social
20. Dispunerea asupra capitalului social

ORDINEA DE ZI:

1. Dispunerea asupra capitalului social
2. Dispunerea asupra capitalului social
3. Dispunerea asupra capitalului social
4. Dispunerea asupra capitalului social
5. Dispunerea asupra capitalului social
6. Dispunerea asupra capitalului social
7. Dispunerea asupra capitalului social
8. Dispunerea asupra capitalului social
9. Dispunerea asupra capitalului social
10. Dispunerea asupra capitalului social
11. Dispunerea asupra capitalului social
12. Dispunerea asupra capitalului social
13. Dispunerea asupra capitalului social
14. Dispunerea asupra capitalului social
15. Dispunerea asupra capitalului social
16. Dispunerea asupra capitalului social
17. Dispunerea asupra capitalului social
18. Dispunerea asupra capitalului social
19. Dispunerea asupra capitalului social
20. Dispunerea asupra capitalului social

Fiecare român, fiecare cetățean are sfânta datorie de-a ajuta copiii moldoveni

În căminul din strada Alba Iulia, copiii moldoveni nu vor mai putea să stea. Cu orice preț, în cel mai scurt timp va trebui să se găsească un alt cămin, care să aibe tot ceea ce cere un cămin. Să se construiască paturi pentru copii, să se facă scuturile, să se procure ghețe pentru toți copilașii, într-un cuvânt, să fie găzduiți așa cum o cere omnia. Această însă fără întârziere.

Vor trebui să înțelegem toți cetățenii această cruntă mizerie, vor trebui să dea din obolul lor, pentru că e în joc viștea copiilor țării și neamului.

Să nu se dea nimenea îndărăț, mijloc cetățean, oricare ar fi naționalitatea, religia sau culoarea pielii. Și mai cu seamă cine e român, prin ajutorul dat copiilor moldoveni, va da un exemplu conșcut de pașioșism de naționalism constructiv.

DE FAPT ACEST CĂMIN A FOST ÎNFIINȚAT CU SCOPUL DE A FI UN LOC DE TRIERE ȘI DE PLASARE PROVIZORIU A COPIILOR MOLDOVENI ÎN PRIMILE ZILE ALE SOSIRII LOR ÎN ARAD. ACEȘTI COPII ÎNSĂ NU TREBUE SĂ RĂMÂNĂ ÎN

CĂMIN. EI AȘTEAPTA INTELEGEREA LARGĂ A POPULAȚIEI ARADANE DE A-I LUA ÎN CASELE LOR PENTRU A SIMȚI ȘI EI CALDURA UNUI CĂMIN. EI AȘTEAPTA CA FAMILIILE CU DARE DE MÂNĂ, CU POSIBILITĂȚI MATERIALE SĂ-I RIDICE DE AICI SĂ-Î ADĂPO-

Vizita la Arad a dlui profesor Mihail Dragomirescu, secretarul general al Partidului Național Popular

Într-o seară la Arad dl. profesor Mihail Dragomirescu, secretarul general al Partidului Național Popular. Cu acest prilej a avut loc o conferință cu scop informativ asupra muncii organizației din Arad, conștătuire la care au participat mai mulți fruntași ai organizației din localitate.

În cadrul acestei conștătuiri dl. profesor Dragomirescu, a precizat că Partidul Național Popular, susține și pe mai departe platforma pro-

Caut motocicletă

250-350 cm3 în stare bună. Adresa la Reclama. Eminescu 4. 331

Sudarea și lipirea

scholarilor și a bijuteriștor prărmeste ca pret redus BIJUTERIA REICH Str. Episcopiei 9, în curte. 133

cât un singur proprietar de fiecare acțiune.

Text nou: Capitalul social deplin vărsat este de Lei 240.000.000 (două sute patruzeci de milioane), împărțit în 480.000 acțiuni nominative de câte Lei 500 fiecare.

Capitalul social va putea fi sporit până la suma de Lei 2.000.000.000 (două miliarde) printr'una sau mai

multe emisiuni stabilite prin deciziunea Consiliului de Administrație care este autorizat să fixeze epoca, quantumul acestor emisiuni, condițiunile de subscriere și termenele vărsămintelor.

Se vor emite titluri de 5, 10, 25, 50, 100 și 1000 acțiuni, care deasemenea se vor putea preschimba în titluri mai mici.

Titlul cumulativ va purta numărul acțiunilor respective. Cumularea acțiunilor se va face evidentă pe marea, precum și pe cupoanele aparținătoare.

Acțiunea este indivizibilă, banca nefiind obligată a recunoaște decât un singur proprietar de fiecare acțiune.

332 Consiliul de Administrație

Szatmari Rozalia și Nicolici Iosif au fost din nou arestați

Opinia publică cere cercetarea amănunțită a cazului de tâlhărie din Pârneava

Ne-am exprimat în numărul nostru de ieri, mirarea în legătură cu punerea în libertate a doi dintre autorii tâlhăriilor din Pârneava. Mirarea, în numele populației cartierului Pârneava, cartier care a fost terorizat săptămânal de către familia Szatmari, formată din Szatmari Mihai, soția acestuia Rozalia și cumnatul Nicolici Iosif.

Am scris că imediat ce au fost înaintați de poliție la Parchet, procurorul Magda a dispus punerea în libertate a lui Szatmari Rozalia și Nicolici Iosif, înapoiând poliției pentru a fi reținut până eri de dimineață pe Szatmari Mihai, când urma să fie readus la Parchet pentru a fi înaintat cu concluziuni de arestare cabinetului de instrucție.

O delegație formată din muncitori s'a prezentat Sâmbătă pe la orele 10 la Parchet, protestând împotriva punerii în libertate a celor doi. La întrebarea pe care au pus-o acesti muncitori, în loc de orice alt răspuns, d. procuror Magda a precizat că ei au fost rearestați după câteva ore.

Lăsând deoparte faptul că nu mai după câteva ore, cei puși în libertate au fost rearestați, ne întrebăm

dece în dosarul care a fost înaintat Parchetului odată cu inculpații, figurează ca corpuri delictuale doar două vete și un geamantan gol, atunci când delegația s'a prezentat în redacția noastră eri după amiază, ne declară că la descinderea efectuată în Str. general Coandă Nr. 81 au fost descoperite obiecte de îmbrăcăminte, care nu puteau fi încărcate în două căruțe.

Precizarea eventuală că aceste obiecte de îmbrăcăminte ar fi fost distribuite de către comisariatul III de poliție păgubașilor, nu exclude întrebarea pe care ne-o dădem, dacă

în interesul instruirii acestel a-

Trupele britanice au întreprins o razie de proporții uriașe în Palestina

JERUSALIM. — Corespondenții de presă anunță din Palestina că aproape 6000 de soldați britanici au început o razie de proporții uriașe în Palestina și în special în regiunile Tel-Aviv, Haifa și Ierusalim.

După cum comunică corespondenții de presă la Nord de Tel-Aviv, a fost descoperit un mare depozit clandestin de arme și aruncătoare de flăcări.

TEL-AVIV. — Se anunță din Tel-Aviv că o coloană motorizată britanică a fost atacată de către un grup de teroriști evrei, care au deschis focul asupra coloanei. Un soldat britanic a fost ucis și un camion distrus.

faceri, toată cantitatea descoperită nu trebuia returnată și inventariată, ca corp delict.

Acuzațiile pe care mai mulți locuitori din Pârneava — printre care și păgubași și persoane care cunosc activitatea celor trei care operau îmbrăcați în uniformă sovietică — le aduc împotriva celor

care astăzi sunt instruiți de către cabinetul I instrucție, ne obligă să cerem să se procedeze cu cea mai deplină conștiințiozitate în făcerea acestei afaceri.

Acest lucru se impune în interesul întregii opinii publice arădane și mai ales a celor din Pârneava.

Un important consiliu de miniștri pentru consolidarea relațiilor dintre partidele cari compun Blocul

BUCUREȘTI. — Postul de radio București a anunțat că în cursul zilei de ieri a avut loc la locuința d-lui prim-ministru dr. Petru Groza, un important consiliu de miniștri la care au participat d. Gh. Tătărescu ministrul afacerilor străine, d. Gheorghe Gheorghiu Dej, ministrul economiei naționale, d. Teohari Georgescu, ministrul de interne, d. Stefan Voitec ministrul educației naționale, d. Bodnăraș, d. Ageu și inginer Bejan.

S'au discutat probleme în legătură cu consolidarea legăturilor dintre partidele care alcătuiesc Blocul Partidelor Democratice.

Trenul special al dlui Bevin a sosit la Moscova

Dnii Marshall și Bidault sunt în drum spre capitala Uniunii Sovietice

MOSCOVA. — Corespondentul agenției Tass transmite:

Trenul special care transporta pe d. Bevin și delegația britanică care va participa la conferința miniștrilor de externe din capitala Uniunii Sovietice, a sosit eri la orele 12 în gara Moscova.

Pasagerii, în frunte cu d. Bevin, au fost întâmpinați la gară de către d. Vasiński și mai mulți membri ai corpului diplomatic sovietic.

BERLIN. — Corespondenții de presă anunță că, avionul care avea pe bord pe d. Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a sosit eri la Berlin, decolând pe aerodromul Tempelhof. După decolare d. Marshall, a părăsit imediat aeroportul vizitând zona de ocupație americană a Berlinului și având o întrevvedere cu comandantul trupelor americane din această zonă.

VARSOVIA. — Se anunță din capitala Poloniei că d. Bidault după ce a vizitat Varșovia exprimându-și indignarea asupra distrugerilor provocate de nazisti, a luat parte la o recepție dela legația franceză din Polonia.

T.A.R.S.

Transporturi aeronautice Româno-Sovietice anunță reluarea traficului aerian cu începere de la 10 Martie 1947 zilnic în afară de Duminică pe ambele linii:

București-Arad
București-Timisoara
București-Oradea
București-Sibiu-Cluj

Societatea T.A.R.S. transportă rapid mărfuri și colete la preț convenabil.

Legături cu străinătatea prin PRAGA în fiecare Marți și Sâmbătă cu plecarea din București.

Pentru bilete și informațiuni la agențiile T.A.R.S. din localitate.

Orariul curselor avion între București Arad-Oradea

Începând cu ziua de Luni începe următorul orariu al zburilor de avion care pleacă și în orașul nostru:

Avionul pleacă din București cu excepția Duminică ora 9.30, sosește la Arad la ora 11.45, la Oradea 12.15, pleacă la Arad la 12.45 și sosește la București la 14.45.

Un alt avion pleacă din București la orele 10, sosește la Arad la 12, pleacă înapoi la 12.30, sosește la București la 14.30.

Al treilea avion pleacă din București la 14.30, sosește la Oradea la 17.15, pleacă la Oradea la 17.15, sosește la București la 19.30.

Începând de săptămâna viitoare se relinse cursurile de avion București—Sibiu, București—Arad—Oradea—Mureș și București—Cluj.

Avionul în mod excepțional pleacă spre Oradea un avion săptămânal la orele 16.45, din București.

2.000.000

recompensă găsitului și pașaportului pe numele
Sitzer Gizele

Continutul posesiei dăruite
săditorului. Adresa: A. J. Sohn Timisoara IV, Str. 48.

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 15.000.—
Funcționarii, muncitorii și
rîi sindicalizați, Lei 15.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 150.000.—

Dra CORNELIA POPO
cu
Dr. Dr. IUSTIN APODO
căsătorii

In locul celei alte in-

— MAND FRANCIS, te
birou, pensionar al Primăriei
în etate de 62 ani, a încetat
la 12 după o lungă și grea
Inmormântarea va avea loc
Martie la orele 15 în cimitirul
chru evreesc

Med. Univ.
Dr. Nagy Adal
și-a deschis cabinetul
Arad, Str. Nic. Oncu 10.

Farmaciile serviciu

In noaptea de Duminică
sunt de serviciu următorii
citi:

DANCIU, în piata A, Ia
KAIN în Calea Banatului
TUDÓS, Micștaca

In noaptea de Luni
sunt de serviciu următorii
citi:

IANKA în bulev. Reg
nand
WEISZ în piata Avram
SZÖLLÖSI, Cal. Săguna